

# 缓解小儿外科暑期“一床难求”难题 通大附院推出“潮汐病房”

**晚报讯** 为应对暑期手术高峰,近日,通大附院小儿外科推出了“潮汐病房”,开启高效就医新模式。“潮汐病房”管理模式通过动态调配床位资源,优化手术流程,实现“当日出入院”的高效服务,让患儿告别“一床难求”。此举为暑期就医高峰注入了“柔性缓冲”。

据统计,每年7~8月,通大附院小儿外科手术量较平日增长300%,单日最高接诊量达200例。家长王女士坦言:“提前一个月预约都排不上,孩子假期计划全被打乱。”类似情况并非个例——由于手术以日间模式为主,但床位固定,往年暑期

患儿等待时间长达7~10天,部分家长甚至被迫选择跨市就医。

面对激增的需求,传统“固定床位+固定科室”的模式已难以满足患者需求。为此,通大附院小儿外科联合麻醉科、护理部、手术室等多学科团队,创新推出“潮汐病房”管理模式,以“弹性资源调配”破解就医痛点。

“潮汐病房”的灵感源于城市交通的“潮汐车道”。通大附院将其引入医疗管理,通过三大核心举措实现资源高效利用。首先是床位动态调配。将原有固定科室床位划分为“基础床位+弹性床位”,暑期增设10张“潮汐专

用床”,优先满足日间手术需求。其次,手术流程再造。推行“预评估—集中手术—快速康复”闭环管理。患儿术前门诊完成所有检查,手术当日由高年资专家团队集中操作,缩短恢复时间。另外,多学科协同保障。麻醉科增设暑期专班,将手术接台间隔缩短至10分钟;护理团队实行“专科护士+全科护士”搭配模式,确保术后观察无缝衔接。

“潮汐病房”不仅解决了床位问题,更推动了医疗服务模式的升级。”小儿外科主任印其友表示,“未来,我们将探索将这一模式常规开展,让更多患儿享受‘精准、高效、有温度’的医疗。”

记者李波 通讯员黄玉婷

## 严防行人、非机动车非法闯入 “智能哨兵”亮相启扬高速



**晚报讯** 当行人或非机动车违法闯入高速公路,系统将自动发出声光警报并联动高速管理部门处置。记者昨天从市公安局交管支队高速公路八大队获悉,为有效预防交通事故,扎实推进高速公路出入口交通安全风险专项整治,大队近期联合启扬高速海启管理处率先在启扬高速合作收费站、如皋东收费站启用AI智能防闯入预警系统——“智能哨兵”。

启扬高速合作收费站临近启东汇龙主城区和部分乡

镇,以往时有村民误闯收费站道口,给入口管控带来很大难度。“以前主要靠人工巡查,效率不高且存在监控盲区。”合作收费站负责人表示,“‘智能哨兵’上岗后,我们能第一时间预警响应,大大提升了安全管控效能!”

此次亮相的“智能哨兵”系统是一款基于人工智能和物联网技术的智能交通管理系统。它通过搭载移动目标侦测雷达、高清智能识别摄像机、警示灯、LED屏、定向号角、传感器等设备,可实现实时监控、数据分析、图片推送等功能。系统对预先划定的收费站入口管控区域进行实时智能侦测,如发现有物体闯入区域,摄像头会立即

启动运动侦测功能,对闯入物体进行跟踪与分析。一旦判定为行人或骑车人,系统会立即启动语音报警、语音劝阻、警示爆闪、自动录像等功能,震慑并提醒闯入者,即时提醒收费站现场工作人员,并同步将报警信息发送至高速公路调度中心,实现“自动发现—自动劝阻—记录留痕”的全流程自动闭环管理。

市公安局交管支队高速公路八大队相关负责人表示,交管部门将联合启扬高速海启管理处持续加强风险隐患排查,完善“人防+物防+技防”多维防控体系,确保高速公路出入口交通安全风险治理落地见效,切实守护群众出行平安。

记者张亮 通讯员宋嘉

## 树上挂点滴、地边设堤坝、辅助开槽引流…… 园林部门昼夜奋战抗旱保绿

**晚报讯** 22日晚7时许,市区通启路高架上,热浪仍未完全退散。刚过晚高峰,一辆洒水车就缓缓开上高架,穿着反光背心的养护人员为高架两侧的植物浇水“解渴”。7月以来,我市持续高温晴热,叠加降雨稀少,城市绿地经受严峻“烤”验。市园林绿化管理处紧急启动抗旱保苗应急机制,一场昼夜不停的护绿保卫战全面打响。

在洪江路绿地,由于浇水车难以深入“腹地”,新城园林公司的绿化作业人员拖着水管,依靠水泵从附近河道取水,对乔木、色块和地被植物进行“地毯式”浇灌。面

对新补植苗木和海桐、大吴风草等植物,工人们来回反复浇透,确保水都能渗入根系深处。

在世纪公园,记者发现香樟树干上绑着形似医用点滴袋的橡胶水袋。工作人员介绍,这是为不耐旱树木特设的“树用吊瓶”。水袋通过细长导管和针头,将水分精准“注射”到土壤深层,“点滴”速度还能根据实时气温人工调节,确保树木“饮饱水”。

抗旱不仅是体力活,更是技术活。在洪江路的机非隔离带,毛鹃面临挑战——中间高、两侧低的地形让水较易流失。养护单位绿化

作业人员动起了脑筋,在种植土侧边安装了阻根板。这个“小妙招”解决了难题,有效提升了存水能力。

据了解,目前市管绿地抗旱一线日均投入超过200名园林工人、42辆洒水车及雾炮车、37台水泵,形成大规模“护绿军团”。同时,“树上挂点滴”、“地边设堤坝”、辅助开槽引流等多种因地制宜的创新措施广泛运用。

市园林绿化管理处为一线绿化作业人员准备了清凉油、藿香正气水等防暑用品,实行“两头抓、中间歇”的避暑作业措施,尽量缩短养护人员连续作业时间,为园林工人健康护航。记者尤炼 通讯员王爽

## 0学费0基础玩转低空科技 无人机实训公益课今起报名

**晚报讯** 市区技能培训公益课堂又来了。市人力资源和社会保障局就管中心联合崇川区就管中心、南通理工学院推出的无人机实训公益课于今天开放报名,市区登记失业人员、毕业学年高校毕业生、企业参保在岗职工均可报名参加,退役军人、大学生优先。符合条件的学员可扫描右方二维码报名。本期培训课堂计划招收学员30名,额满即止,报名时间截至8月2日。

本期课程主题为“无人机新视野:基础操作与低空经济认知入门实训”,是为响应国家发展低空经济战略部署、助力青年解锁新兴职业技能推出的,0学费、0基础门槛,提供无

人机飞行实操。

据介绍,培训将于8月9日9:30~16:00在南通理工学院无人机应用中心(建筑楼1楼)进行。当天校园内可免费停车并提供免费午餐。需要提醒的是,本次为适应性入门培训,活动结束后不颁发结业证书或技能等级证书。

咨询电话:0513-59000192、0513-85609718。记者何家玉



扫描二维码报名



图为市民在南通市图书馆学习。炎炎夏日,图书馆成了大家学习、阅读的好去处。据市图书馆工作人员介绍,暑期到来后,每天入馆人次高达六七千,学生占比约60%。记者黄哲

## 奏响红色乐章 共抒家国情怀 2025“更俗之夏” 专场音乐会周六上演

**晚报讯** 记者日前从南通更俗剧院获悉,由南通市文化广电和旅游局主办、南通更俗剧院承办的2025“更俗之夏”专场音乐会将于7月26日、8月5日上演。即日起,市民朋友可前往更俗剧院凭“苏超”门票或关注“南通更俗剧院”官微,免费领取专场音乐会门票。

作为南通深耕20余年的夏季专题公益活动,“更俗之夏”已成为我市重要的群众文化品牌,也是“文旅先锋”党建品牌项目。此次音乐会以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为主题,带

领观众穿越时空,回望历史,汲取力量,深刻感受音乐的魅力。

其中,7月26日专场音乐会分“忆往昔 峥嵘岁月”“看今朝 江山如画”两个篇章;南通市群星艺术团电吹管乐团与乐团群星合唱团联袂演出,带来《红旗颂》、舞剧《红色娘子军》组曲等红色乐章。8月5日专场特邀南通更俗和音国乐团献演,江苏演艺集团、南通市侨联华侨艺术团等倾情助演,为观众奉上舞蹈《母亲是中华》、情景剧《松花江上》、大合唱《你在我心里》等多元视听盛宴。记者杨镇潇 实习生袁素 贾冯翔